

Колхозный рупор

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 (1478)

СРЕДА

Цена 5 коп

18 марта 1942 г.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

71 год тому назад 18 марта 1871 года впервые в истории человечества рабочий класс Парижа—столицы Франции—сверг власть буржуазии и установил свою власть—диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна просуществовала 72 дня. Но в истории революционной борьбы рабочего класса значение Коммуны исключительно велико.

Парижская Коммуна родилась в сложной исторической обстановке. В начавшейся в 1870 г. франко-прусской войне Франция потерпела решительное поражение. Политическое здание империи Наполеона III-го рухнуло, как карточный домик. Сам Наполеон был взят в плен в битве под Седаном 2 сентября 1870 г. Власть в Париже перешла в руки буржуазии, которая, опасаясь рабочей революции, поспешила подписать позорный мир с Пруссией. Французская буржуазия в 1870 г., как и в наши дни, поставила свои классовые интересы вне интересов общенародных и отдала Францию на поток и разграбление пруссакам.

В ответ на это предательство буржуазии рабочий класс Парижа ответил восстанием и захватил в Париже власть в свои руки. 18 марта 1871 г. была провозглашена Парижская Коммуна—правительство рабочего класса. За короткое время своего существования Парижская Коммуна проделала огромную работу, оставившую глубокий след в истории французского народа.

Однако в своей деятельности Коммуна допустила ряд ошибок, которыми воспользовались враги рабочего класса. Так Коммуна в отношении буржуазии заняла оборонительную позицию в то время, когда нужно было громить ее и не дать ей собраться с силами. Коммуна не захватила в свои руки государственные банки, в которых хранились ценности буржуазии. Коммуна

была слишком великодушна к врагам, оказавшимся в ее руках. Эти ошибки Коммуны объясняются тем, что рабочий класс не был в то время еще достаточно зрелым, чтобы решительно сломать старую государственную машину.

28 мая 1872 г. под ударом правительственных войск, при поддержке со стороны Пруссии Коммуна пала. Буржуазия учинила неслыханную в истории по своей жестокости расправу над коммунарами.

Рабочий класс, интеллигенция Парижа проявили чудеса героизма в борьбе за Коммуну. Женщины, даже дети, умирали героями на баррикадах, показали себя достойными сынами и дочерьми рабочего класса.

Парижские коммунары пожертвовали своей жизнью за общее дело рабочего класса. Они отдали свои жизни за дело рабочих не только Франции, но за дело рабочих всего мира.

„Память борцов Коммуны чтится не только французскими рабочими, но и пролетариатом всего мира. Ибо Коммуна боролась не за какую-нибудь местную или узко-национальную задачу, а за освобождение всего трудящегося человечества, всех угнетенных и оскорбленных... Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас“ (Ленин „Память Коммуны“).

В грозные и суровые дни великой отечественной войны с германским фашизмом взоры советских людей устремлены к рабочему классу Франции, вынывающему под железным сапогом фашистской Германии.

Мы верим и надеемся, что рабочий класс Франции—потомок славных коммунаров—сумеет сбросить ненавистное игло гитлеровцев и вписать новую страницу в свою героическую историю борьбы за лучшие идеалы человечества.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1942 ГОД

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Наркомом земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в декадный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овоще-бахчевых, технических, плодово-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В декадный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, туговодству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте. По Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калмыцкой, Марийской, Татарской и Мордовской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту. По Красноярскому краю, Омской, Новосибирской, Ивановской, Ярославской областям, Удмуртской АССР и Казахской ССР—не менее восьми гектаров. По Краснодарскому, Орджоникидзевскому краям, Кировской, Иркутской, Читинской областям, Бурят-Монгольской и Чувашской АССР—не менее семи гектаров. По Молотовской, Свердловской, Архангельской, Вологодской областям, Туркменской, Узбекской, Киргизской и Таджикской ССР—не менее шести гектаров. По Якутской, Коми, Дагестанской, Кабарди-

но-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Армянской, Грузинской и Азербайджанской ССР—не менее пяти гектаров.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленными сроками весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполняемых на живом тягле, раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление обрubi для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промышленности.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сдельных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислить трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров к полевым работам привлекать не следует.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны в декадный срок установить и довести до районов, колхозов и МТС обязательные агротехнические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных сеялок, культиваторов и растениепитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной промышленности необходимого количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (щипки, копачи, ножи и т. п.).

В декадный срок нужно раз-

работать и довести до районов посевные задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и поливам. Вместе с тем необходимо организовать двух—трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли. Применение минеральных и местных удобрений нужно обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС в следующие сроки: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской ССР, Южно-Казахстанской и Джамбулской областям Казахской ССР—не позднее 10 марта; по Алма-Атинской, Кзыл-Ординской, областям Казахской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Сталинградской, Ростовской областям, Краснодарскому и Орджоникидзевскому краям—не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, Пензенской, Чкаловской, Куйбышевской областям, Мордовской АССР, Актюбинской и Западно-Казахстанской областям, Казахской ССР, Хабаровскому и Приморскому краям—не позднее 20 марта; по всем остальным областям, краям и республикам—не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков.

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помощь посылкой счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам звеньям и отдельным

(Окончание на 2-й стр.)



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Родство их встретили родные и близкие.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1942 ГОД

(О К О Н Ч А Н И Е)

колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих колхозников; смелее выдвигать бригадирами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обезлички в использовании машин и живого тягла, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе дет-

ские ясли, детплощадки, полевые станы, провести подготовительную работу по организации общественного питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортных и других работах за исключением подвоза горючего для МТС. Мастерские МТС не могут загружаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнившие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня

за каждый гектар, выполненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин-колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны заранее обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к весеннему севу и заслушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечивающее безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

* * *

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

* * *

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период — 57 самолетов.

* * *

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6.000 снарядов, 600 мин, 100.000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1.200 человек ранеными. Наши бойцы унич-

тожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автомашин, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

* * *

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла два населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

* * *

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, шесть минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

* * *

Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3 немецких солдат. Среди захваченных трофеев 2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3.600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Борьба с амбарным клещем

Организация борьбы с амбарными вредителями, и в частности с клещем, является важнейшим делом борьбы за сохранение качества как семенного, так и продовольственного зерна. Среди вредителей зерно-продуктов клещ является самым зловредным. Вред, причиняемый клещем, очень велик. Зерно, зараженное им, не принимается заготовительными организациями.

Особенно сильно клещ развивается в влажном зерне, способствуя его самосогреванию и понижению всхожести. Кроме того, клещ непосредственно выгрызает зародыши и содержимое зерна, резко снижая семенные и продовольственные качества, а часто оставляет только кожуцу.

При скармливании продуктов, зараженных клещем, животным, последние нередко заболевают.

В связи с наступлением потепления возможны будут случаи появления клеща. Как предупредить появление клеща? Прежде всего надо установить самый тщательный уход за семенами, понизить влажность в

них путем сортирования, рассыпания тонким слоем, перелопачивания.

Сортирование резко снижает влажность зерна, отделяет отходы (пыль, сорняки), в которых больше всего гнездится клещ.

Очистку зерна, пораженного клещем, надо производить в закрытых помещениях. Отходы, имеющие кормовую ценность, должны употребляться только в сваренном виде. Негодные отходы надо тут же уничтожить.

Хорошие результаты по борьбе с клещем дает обработка зерна нафталином (300 граммов нафталина на 1 тонну зерна), или порошкообразным мелом (3 кг. на 1 тонну).

Товарищи, кладовщики! Тщательно следите за семенами на складах, при появлении клеща быстро и решительно уничтожайте его!

М. Карасев,
агроном районо.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Колхозники района горячо откликнулись на призыв членов колхоза имени Сталина, Борского района

ПОДАРКИ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ ЛЕНИНГРАДА

ИВАНОВКА. Колхозники Ивановского сельсовета горячо откликнулись на призыв колхозников Калининского колхоза имени Сталина, Борского района об организации сбора подарков героическому населению Ленинграда. Члены артели «Советская деревня» решили из колхозного фонда послать 3 тонны зерна. По почину колхозного счетовода Александра Ильича Романо-

ва, выделившего от заработанного на свои трудодни дохода 20 килограммов зерна, многие колхозники артели здесь же, на общем собрании, сразу изъявили желание оказать помощь героическим ленинградцам. Кладовщик Мартынов Г. М. и Горбунов Ф. А. выделили по 20 кг. зерна, зав. фермой Горбунов П. И. — 16 кг. зерна, жены красноармейцев Зинаида Чалова —

10 кг. зерна, а Нина Иванова — 8 кг. ржи и 10 литров молока.

Также решили послать подарки трудящимся Ленинграда колхозники артели «Страж революции». Они выделили из колхозного фонда 2 тонны зерна. Члены колхозов «Новинки» и им. Девьяна Бедного выделили по 1 тонне хлеба.

А. Карманов.

СЕМЬЯНЫ. Письмо Борских колхозников нашло горячее одобрение членов артели «Победитель», Семьянского сельсовета. Обсуждая письмо, 62-летний колхозник Некрасов Михаил Петрович сказал: «Героические ленинградцы приняли на себя первый бешеный удар врага. Этот

удар ленинградцы не только выдержали, но и вместе с Красной Армией с каждым днем все дальше и дальше отбрасывают вшивые орды от любимого города. Стойкость ленинградцев вдохновляет нас на усиленный труд. За героизм и вынос-

ливость выделяю в подарок ленинградцам 1,5 пуда хлеба и 20 литров молока».

Тут же, на совещании, внесли в подарок ленинградским рабочим по 2 пуда муки т. т. Автомонов, Докин В. Г., Баринев И. Г., Зубков И. М. и другие.

Адрес редакция: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 час. утра до 6 ч. вечера.